1| Sizestun nombre complexe, la partie réelle de z +iZ est
) ORe(z) +iRe (%) ) ORe(2) —Im (2)
) ORe(z) +Im (2) ) 02Re(2)

| Soit z € C. Le nombre complexe (z — i)(z — 2i) est égal a

)0z -2 ) 022 +2 ) 02*—3iz—2 ) O02*—3iz+2
. , ., 1+
5| Sizestun nombre réel, la partie réelle de z = — est
— — iz
1 1 1 — 22 2x
) 0 ——— O 0O ——
J 14 22 2/ 1 — g2 ‘JD1+ZL‘2 J 1 — 2
. , .. .. 14z
i z est un nombre réel, la partie imaginaire de z = — es
4] S t b 1, 1a part g d 1 t
— —x
_ 2z 1_332 2z
-l O —— - 0 -——
W, 1+ 22 JD1_|_:L,2 — 1+ 22
-] Unargument de 1 —i est
; T 3T 5 T
) - )BT )0 )0

o] Soit z = (1+)(2+1)---(n +1).

Lequel des nombres complexes suivants a la méme partie réelle que z?

<) Onl+" <) OIm(z)
O =9)2—i)--(n—1) <) On!

7| Quelle est I'inverse de 3 — 4i?

1 7 1 7 3 4 3 43
y O = — — 0=+ - 00—+ — 0 —+ —
7 =374 JE3ty JE5T% J 555 T
144v3
8] Le module de z = +Z\,/_ est
— —1
JD1+\/§ 5 O02v2 02 ) Ov2
144v3
o] Unargument de z = +Zf est
— —1
T 5 @ 57
) O — 0= ) O — O——
7712 7712 <712 <776
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L'inverse d’'un nombre complexe non nul z est égale a son conjugué Z si et seulement
si

szzl JD|Z‘:1 JDZGR JDZGZR

. I
Soit z un nombre complexe non nul tel que z + — soit réel. Alors
z

L=

) Oz est un réel <) O z est un réel ou imaginaire pur
») Oz est un réel ou de module 1 ) O zestunréel ouégal aiou —i

12| Soit z € C. Que dire de z si 2% est réel ?

<) O z est forcément réel ) O z est un réel ou imaginaire pur
») Oz est un réel ou de module 1 <) Oz estun réel ou égal a t ou —i

15| Soit (z,u) € C* avec u” = z. Quand peut-on dire que |u| < |2|?

) O c’est toujours le cas <) Olorsque 0 < [2] < 1
©) Olorsque z n’est pas nul <) Olorsque [z| > 1

14| Que dire d’'un nombre complexe z dont les deux racines carrées sont conjuguées?

<) O c’est toujours le cas <) Uz est un imaginaire pur

) O cela n’est pas possible <) O z est un nombre réel négatif
15| Combien y a-t-il de nombres complexes z tels que |z —i| < let [z —2| <1?

) OJaucun -) O deux complexes conjugués

-) Oun seul ) Oune infinité
10| Soit (z,2) € C*.Si|z| = 1et |2| = 2, alors |2/ — 2| est

) Oégalal - ) O compris entre 1 et 3

») O compris entre 1 et V5 ) Oinférieur a —1

17| Laquelle des équations suivantes admet deux solutions complexes conjuguées?
)02 +3iz+4=0 ) O022+324+4=0
)0z +3iz—4=0 )O022+32-4=0

14| Soient a,b deux nombres complexes, et soit 21 la racine de I’équation du second degré

2* —2az + b= 0 qui a le plus grand module. Alors

) Blzf <l o) Oz < ol 2 Ozl = lal ) Oz = ol
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La formule de Moivre affirme que pour tout réel x :
L] que p
) O(cosz+isinz)" = cos(nz)+isin(nz) () O2cosz =€ +e ™
») O (cosz +sinx)" = cos(nx) + sin(nx) ) Ocos’z+sin*z =1
0| Sizestunnombre réel, (¢ — e *)° vaut
) O —64sin’ z ) O64sin’x ) O64cos’x 1) O 64sin(6z)

5
21| Le cosinus de % vaut

1 V3 L V2

O —— _v9 O —- _ve
DERS DO-% 903 Do-%
2| Le nombre complexe z = 2¢'5 est une racine sixiéme de
)02 012 ) D64 R
/73
. , . e 41
23] Si z est un réel non nul modulo 7, le quotient T vaut
) Oitanw - ) O cotanx ) Uicotanx 1) U —icotanx

Quelle est la valeur de cos? g

212 242 V2 243
JH— JH— U5

[

1
25| Sisinz = 3 alors

T 2
) Be=5 (7 ‘szg [zw]oung [27]
5
JD.T:% [27r]oux:—% [27] JDx:% [271']0111’:% [27]
26| Soit z un réel tel que tang = /2. Alors cos z vaut
22 1
cve 0=
JH= <73
1
Dau 3 <) Uon ne peut pas savoir

inx

—1
| Sixestunréel dans |0, 27|, le nombre complexe — L est égal a
67/1: —_

nr nr

3 nr nr 3 3

-n—1_ SII = .n—1_ COS = -n41_ S1I1 . .na SINN
) Oez*—2 )Oez*—2 Qe =z"—=% ) Oietz —2
sin § cos sin § sin §
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Soit z = re' un nombre complexe, avec r positif. Le module de e* est

[

) e" ") 0 ercost ) 0 ersint D) 0 T€‘t|

Soit z = re’ un nombre complexe, avec r positif. Un argument de ¢* est

[2

JDsint JD'r’sint JDrt JDrcost

T T , T
Sachant que 5=3 2 le réel cos 5 vaut

V3 — /2 V2(vV/3+1)
JU— JU——F— JU——F— YU ——F

E

L=

La valeur de cotan <_E) est

1
)0~ ) -1 ) a-v3 ) av3

+| Lafonction t — (e")* est périodique de période
T
D). By 1) Oelle nest pas périodique
23| Siaetbsontdeuxréels, ona e 4 e =0 pour

)y0a=—-b [27] JOa=b+7 [27]
yOa=—b [x] <) Oaucune valeur de a et b

24| Sia,bsont deux réels, le module de e + e est

b —b iege

o2 JDQCOSCL_'_ ‘ JDQCOSCL ‘ YHe

| Sia,bsont deux réels, un argument de " + e (lorsque ce nombre est non nul) est égal
a
b b b

50 W oY pg Qo pg ©Dets P
50| Les solutions de I’équation 2% = 2% sont

- ) Oles racines quatriemes de I'unité <) Oles racines huitiémes de l'unité

») O les racines quatriemes de l'unité (<) Oles racines huitiecmes de 'unité et 0

et0
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